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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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матеріалами, які забезпечують досягнення результатів навчання в форматі 
виключно електронного навчання.
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УДК 543.92.06–047.44:005.591.6
ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В СЕНСОРНОМУ

АНАЛІЗІ

О.О. Тітлова, С.В. Артеменко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сенсорний аналіз вже досить довгий час є невід’ємною складовою 
системи контролю якості харчових продуктів в країнах, які мають системи 
географічних зазначень. Початок його розвитку як самостійної дисципліни у 
світовому співтоваристві припадає на 1950-і роки. Однак, хоча в нашій країні 
цей вид аналізу також використовують порівняно давно (раніше його 
називали «органолептичний»), він майже весь цей час піддавався критиці в 
науковому світі через нібито велику кількість суб’єктивізму в результатах. 
Тож, довіра до сенсорного аналізу в Україні приходила поступово, разом із 
більш глибоким розумінням цього інструменту, зокрема тим, що об’єктивні 
результати вимагають методологічно правильної організації експериментів в 
правильних умовах і з правильними людьми. 

Розуміючи значущість сенсорного аналізу та прогнозуючи зростання 
попиту на відповідних фахівців, в 2017 році в ОНАХТ було відкрито першу в 
Україні Навчально-наукову лабораторію сенсорного аналізу (ЛСА), яка сьо-
годні має атестат ISO/IEC 17025 «Загальні вимоги до компетентності випро-
бувальних та калібрувальних лабораторій» та в 2019 році започатковано під-
готовку магістрів за освітньо-науковою програмою «Сенсорний аналіз в 
харчових технологіях». 
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У своїй діяльності з самого початку ЛСА ОНАХТ керується чинними 
як міжнародними, так і державними стандартами, використовує 
напрацьований досвід міжнародного наукового співтовариства для 
проведення сенсорних досліджень. І цей процес в умовах сучасного світу 
важко уявити без використання інформаційних та інтернет-технологій. При 
цьому, мова йде не тільки про обробку та аналіз результатів, що безумовно є 
дуже відповідальним етапом, але ж і про комп’ютеризацію всього процесу 
загалом - від різноманітних опитувань респондентів, набору та скринінгу 
кандидатів до представлення результатів досліджень у звітах принципово 
нових типів (більш зручних для сприйняття). Інструменти, що 
використовуються для цього - це вже існуючі продукти з певною гнучкістю, 
зокрема, Google-форми, SurveyMonkey, Madtest, XLSTAT Sensory (Excel), 
FIZZ, Prezi, Movavi та інші програми для візуалізації даних. Переваги 
використання информаційних та інтернет-технологій в сенсорному аналізі 
важко переоцінити, адже дослідження проходять швидше, зручніше та з 
більшим залученням учасників. 

Що стосується більш інноваційних технологій в сенсорному аналізі, то 
до них можна віднести використання технологій Big Data, які дозволяють 
виявляти приховані закономірності, що вислизають від обмеженого 
людського сприйняття під час аналізу вподобань споживачів конкретного 
продукту. Цей інструментарій є дуже корисним при проведенні споживчих 
досліджень. Крім того, так як сенсорний аналіз - це інструмент орієнтований 
на органи чуття людини, дуже багатообіцяючим напрямом є проведення 
сенсорних досліджень із використанням окулярів віртуальної реальності, що 
є сумісним проєктом кафедри Технології вина та сенсорного аналізу та 
Кафедри комп’ютерної інженерії ОНАХТ. Завдяки повному зануренню 
віпробувача у світ своїх почуттів, можна проводити дослідження, які мають 
зокрема маркетинговий контекст.
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Реалії життя поставили викладачів вищих навчальних закладів і 
студентів перед новим випробуванням, пов'язаним зі спалахом гострої 
респіраторної хвороби COVID-19, викликаної коронавірусом SARS-CoV2 [1-
3]. Це, перш за все, проведення лекційних і практичних занять в 
дистанційному режимі, контроль «відвідування» занять студентами, прове-
дення поточного контролю засвоєння знань студентами, підсумкового семе-
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